

УДК – 327(477):327(437.6)

АКТУАЛЬНІ АСПЕКТИ УКРАЇНСЬКО-СЛОВАЦЬКОГО ТРАНСКОРДОННОГО ЄВРОРЕГІОНАЛЬНОГО СПІВРОБІТНИЦТВА

Артёмов І. В.

Кандидат історичних наук, професор кафедри міжнародного права, в. о. проректора з науково-педагогічної роботи, директор Навчально-наукового інституту євроінтеграційних досліджень ДВНЗ «Ужгородський національний університет».

Анотація. *Українсько-словацькі стосунки на сучасному етапі продовжують збагачуватися новими напрямками, видами і формами співробітництва. І, незважаючи на деякі недоліки і проблеми, Словацька Республіка є важливим і корисним партнером для України, відносини з цією країною мають хороше підґрунтя для розвитку на перспективу.*

У статті розкрито еволюцію українсько-словацького міждержавного співробітництва в умовах розвитку добросусідських відносин та побудову системи стратегічного партнерства між Україною та Словацькою Республікою після розширення Європейського Союзу. Автор також висвітлив головні завдання та цілі українсько-словацьких проектів транскордонного співробітництва, які відіграють важливу роль у реалізації єврорегіональної співпраці обох країн.

Ключові слова: *транскордонне єврорегіональне співробітництво, взаємовідносини, Україна, Словацька Республіка, євроінтеграція, проекти ТКС.*

Постановка проблеми. Українсько-словацьке єврорегіональне співробітництво виступає одним з дійових інструментів європейської інтеграції України та формування особливої спільної просторової зони безпеки, європейських гуманітарних цінностей по обидва боки кордону. Адже між Україною та Словацькою Республікою традиційно існують тісні взаємозв'язки, які сприяють усесторонньому взаємовигідному співробітництву, саме тому стратегія України на довгострокову перспективу має можливість враховувати фактори нової східної політики Європейського Союзу.

Мета статті – аналіз окремих аспектів функціонування системи транскордонного єврорегіонального співробітництва, його пріоритетних форм та стратегічних напрямів на шляху формування засад ефективного партнерства між Україною та Словацькою Республікою.

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Українська історична наука тривалий час досліджувала проблеми і перспективи розвитку українсько-словацьких відносин. З-поміж вітчизняних науковців слід виділити праці Ю. Пахомова, О. Передрія, С. Устича, М. Лендела, Є. Кіш, Н. Мікули, В. Мікловди, В. Євдокименка, С. Мітряєвої, С. Віднянського, І. Артёмова, П. Беленького, В. Будкіна, М. Долішнього та інших.

Серед закордонних вчених значну зацікавленість до питань регіонального розвитку і ТКС виявили З. Горжеляк, П. Еберхардт, Т. Коморніцкі, Дж. Деллі Зотті, Ж. Клойчник.

Проблематиці транскордонного співробітництва значна увага дослідників приділяється з кінця минулого століття. Проте після 2004-2007 рр. окремі аспекти функціонування ТКС на прикордонних територіях України в нових візових умовах є недостатньо дослідженими.

Основні результати дослідження. Розширення ЄС у 2004 та 2007 рр. і виникнення спільного українсько-євросоюзівського кордону об'єктивно зумовили для України сприятливу ситуацію для використання її геостратегічного положення та розвитку транскордонної єврорегіональної співпраці [1].

Підтримка багатовікових історичних та культурних традицій є велике значення для подальшого розвитку українсько-словацького співробітництва. Відомо, що новітня історія українсько-словацьких міждержавних відносин офіційно бере початок з 1 січня 1993 р., коли на політичній карті світу з'явилася нова незалежна держава – Словацька Республіка. Дипломатичні відносини були затверджені в офіційних нормативних документах обох держав: «Основних напрямках зовнішньої політики України» та «Пріоритетах зовнішньої політики Словаччини».

Головною ініціативою з міжнародного співробітництва на словацько-українському кордоні упродовж останніх років було створення євро регіону.

Упродовж 20 років офіційних міждержавних відносин незалежних України та Словацької Республіки сформувалася цілісна і багаторівнева система та досить чіткий механізм двосторонніх українсько-словацьких відносин, які спираються на міцну нормативно-правову базу – більше, ніж 100 договорів та угод міждержавного, міжурядового та міжвідомчого характеру.

Основоположним нормативно-правовим документом двосторонньої співпраці наших держав є Договір про добросусідство, дружні відносини і співробітництво між Україною та Словацькою Республікою [2], підписаний у 1993 році.

Включення Словаччини до Шенгенського простору ускладнило можливості для контактів населення, що проживає у прикордонних регіонах обох країн. Саме тому укладання Угоди про спрощення оформлення віз [3] 15 січня 2008 року було надзвичайно позитивно оцінене як в ЄС, так і в Україні. Аналізуючи результативність згаданої Угоди, дослідники відмічають такі позитивні зміни, що відбулися в процесі реалізації комплексу заходів щодо лібералізації візового режиму, а саме:

- досягнуто спрощення візової процедури щодо оформлення шенгенських віз (багаторазові безкоштовні візи) для визначених 14 категорій громадян всієї країни;
- запроваджено місцевий прикордонний рух для жителів прикордонних територій України, Угорщини, Словаччини і Польщі та розпочато роботу над його запровадженням з Румунією;
- розпочато новий етап візових відносин з ЄС, а саме: від спрощення процедури оформлення віз до поступової лібералізації візового режиму (скасування візових зборів для всіх категорій громадян України) та інше [4].

Про ефективність двосторонньої співпраці щодо реалізації угоди між Україною та ЄС про спрощення оформлення віз свідчить те, що сьогодні кожна десята шенгенська віза видається в Україні [5].

Слід зазначити, що важливим кроком на шляху нормалізації євро регіональної співпраці України з Словаччиною стало підписання у травні 2008 року Угоди про місцевий прикордонний рух [6], яка набрала чинності у вересні 2008 року.

Транскордонне євро регіональне співробітництво вважається окремим підрівнем українсько-словацьких двосторонніх відносин. Подальше розширення взаємодії регіональних і місцевих органів державної влади і самоврядування України і Словаччини, транскордонної співпраці регіонів двох країн, у тому числі прикордонних областей у рамках Карпатського євро регіону, слід вважати надзвичайно перспективним напрямом українсько-словацького співробітництва на новому етапі.

Міжрегіональний, транскордонний рівень українсько-словацької взаємодії – важливий додатковий «місток» поступового входження України до об'єднаної Європи та практичної реалізації спільних євроінтеграційних інтересів, планів і програм із сусідніми державами.

Виникнення спільного українсько-євросоюзівського кордону зумовили сприятливу ситуацію для органічного розвитку не тільки прикордонного співробітництва між обома державами, а й розвитку вищої освіти. Закарпатський державний університет з 1999 року першим в Україні запровадив проведення щорічних міжнародних наукових конференцій у сусідніх країнах, у т. ч. і Словаччині [7]. Завдяки плідній співпраці Словаччина входить до числа тих 24 країн світу, які на підставі двосторонніх міжурядових угод, здійснюють взаємне визнання дипломів [8].

У зону дії місцевого прикордонного руху входить 281 населений пункт Берегівського, Великоберезнянського, Воловецького, Мукачівського, Перечинського, Свалявського та Ужгородського районів (415 тис. мешканців). У Словаччині Угода стосується 283 населених пунктів округів Сніна, Собранце, Міхаловце, Гуменне, Требішов, Вранов-над-Теплов, Медзілаборце (431 тис. мешканців).

Слід зазначити, що Європейський Союз, розуміючи необхідність гармонізації міжрегіональних відносин у прикордонних районах країн-членів ЄС, приділяє значну увагу процесам удосконалення транскордонного співробітництва.

Важливим елементом транскордонного співробітництва між Україною та Словацькою Республікою є реалізація проектів транскордонного співробітництва. Згідно зі Стратегією транскордонного співробітництва ЄС на 2007-2013 роки, ці проекти спрямовані на виконання чотирьох взаємопов'язаних завдань:

- сприяння економічному та соціальному розвитку в прикордонних районах;
- співпраця в подоланні спільних викликів у таких сферах, як навколишнє середовище, охорона здоров'я, попередження й боротьба з організованою злочинністю;
- забезпечення ефективних і безпечних кордонів;
- сприяння поширенню міжлюдських контактів.

На сучасному етапі Євросоюз виділяє для Закарпаття 6,3 млн грн. на реалізацію 13 проектів у межах Програми прикордонного співробітництва європейського інструменту сусідства та партнерства (ЄІСП) «Угорщина – Словаччина – Румунія – Україна» 2007-2013.

Можна навести кілька прикладів перших успішних проектів українсько-словацького транскордонного співробітництва. Серед них:

- проект словацько-української транскордонної співпраці у сфері туризму (Неприбуткова організація «Панонія»);
- комплексне дослідження можливостей використання біомаси в угорсько-словацько-українському прикордонному регіоні (Агентство регіонального розвитку і прикордонного співробітництва «Закарпаття»);
- проект сприяння підприємству уздовж словацько-українського кордону (Асоціація розвитку малого і середнього бізнесу та інновацій «Ужгород – XXI вік») тощо.

Так, наприклад, метою проекту словацько-української транскордонної співпраці у сфері туризму було підвищення транскордонних туристичних потоків між Закарпаттям та регіоном Нижній Земплін у Словаччині. Бюджет проекту складав 247 155 євро. Період виконання – з 02. 08. 2006 до 01. 10. 2007 рр.

Основна діяльність – створення спільної мережі туристично-інформаційних центрів та офісів, налагодження обміну інформацією між Україною та Словаччиною у сфері туризму та інше.

24 липня 2008 року в Ужгородському районі Закарпатської області та в Кошицькому самоврядному краї (Словаччина) розпочався проект транскордонного співробітництва «Чиста вода», що фінансувався Європейською Спільнотою в рамках Програми «Угорщина – Словаччина – Україна».

Вартість проекту понад 600 тис. євро. На першому етапі мало вирішуватись питання водовідведення та обладнання очисними спорудами українських сіл Кінчеш, Часлівці і Коритняни з використанням досвіду Кошицького краю (Словаччина).

Проект «SUREC» (серпень 2009 – квітень 2011 рр., 469 960 євро).

У рамках проекту працювало п'ять команд дослідників у п'яти дослідницьких напрямках:

- Шенген і зовнішній кордон ЄС;
- ENPI і її вплив на взаємовідносини;
- діалог з питань енергетики;
- регіональний розвиток та транскордонне співробітництво;
- європейська безпека, НАТО і Україна.

Значна частина проекту охоплювала дослідження у сфері розвитку транскордонної співпраці і ліквідації бар'єрів, пов'язаних з шенгенським кордоном. Крім розроблення експертних висновків, позитивним наслідком є суттєве розширення співробітництва в прикордонній зоні [9].

Хорошим стимулом стала також Програма транскордонного співробітництва «Угорщина – Словаччина – Румунія – Україна 2007-2013».

У рамках Європейського інструменту сусідства та партнерства 2007-2013 рр. (ЄІСП) окремо виділені програми прикордонного співробітництва, які передбачали співпрацю на регіональному рівні між країнами-партнерами ЄІСП та країнами-членами ЄС.

Відповідно до затверджених Європейською Комісією Стратегії прикордонного співробітництва 2007-2013 рр. та Індикативної програми 2007-2010 рр. з прикордонного співробітництва ЄІСП індикативний бюджет Програми «Україна – Угорщина – Словаччина – Румунія» становить 68 638,283 млн. євро (Європейський фонд регіонального розвитку (ЄФРД) – 40 971,542 млн. євро, Європейський інструмент сусідства та партнерства (ЄІСП – 27 666,741 млн євро)¹.

Актуальним є те, що Програма «Угорщина – Словаччина – Румунія – Україна» формує 59,7% фінансування з Європейського Фонду Регіонального Розвитку (ЄФРД) (6,9% із загального фінансування) та 40,3% з програми Європейського Інструменту Сусідства та Партнерства (ЄІСП) (5,2% із загального фінансування). У сукупних показниках цих двох програм структура фінансування становить: ЄФРД – 52,9% і ЄІСП – 47,1%.

Пріоритетами Програми «Угорщина – Словаччина – Румунія – Україна» є: промоція економічного та соціального розвитку, поліпшення навколишнього екологічного середовища, підтримка співробітництва між людьми («люди людям»).

Особливостями українсько-словацької співпраці є:

у політичній сфері:

- недостатня інтенсивність українсько-словацьких зовнішньополітичних контактів;
- підтримка Словацькою Республікою євроінтеграційних прагнень України та передача словацького досвіду інтеграції до ЄС.

в енергетичній сфері:

- гарантування безпеки постачання нафти та газу через територію України до Словаччини;
- активізація співпраці між главами обох держав.

¹ Дані наведені за поточними архівами Закарпатської обласної державної адміністрації 2010-2011 рр.

в торгово-економічній сфері:

- напрацювання спільних рішень щодо відновлення та збільшення обсягів зовнішньоторговельного обігу;
- реалізація проектів щодо обладнання спільних автотранспортних і залізничних магістралей.

Практика словацько-українського економічного співробітництва на регіональному та транскордонному рівні свідчить про те, що корпоративні механізми на цьому рівні є набагато менш ефективними, ніж механізми, створені на національному рівні.

Успішна в цілому українсько-словацька єврорегіональна співпраця є надійною основою міжрегіонального транскордонного співробітництва. Основою ефективною співпраці обох країн є:

- по-перше, співпраця в енергетичній галузі та у сфері транзиту енергоносіїв. Особливе місце у міжрегіональних транскордонних зв'язках Словаччини та України займає транспортування російської нафти та газу трубопроводами, що пролягають територією України;
- по-друге, створення системи акумулюючих гідроспоруд у прикордонних регіонах України, Словаччини, Угорщини, Румунії з метою відвернення загрози повеней. Значний інтерес до реалізації цього проекту виявляють Пряшівський та Кошицький краї, а також Закарпатська область України;
- по-третє, наявність спільних інтересів України і Словацької Республіки у використанні транспортних коридорів. Адже з дев'яти існуючих міжнародних транспортних коридорів чотири проходять територією України, яка є транзитною державою;
- по-четверте, ефективна співпраця у вирішенні проблем, пов'язаних з вівозим режимом.

Україна розглядає транскордонне співробітництво як інструмент розвитку прикордонних територій та водночас і як складову свого євроінтеграційного процесу. Це відображено у Державній стратегії регіонального розвитку України на період до 2015 року та Державній програмі розвитку транскордонного співробітництва на 2007-2015 рр. [10] Важливими чинниками формування об'єктивного економічного підґрунтя розвитку транскордонного співробітництва з Словаччиною є:

- постійне зростання автономності господарюючих суб'єктів, із посиленням їхньої фінансової потужності, надбанням досвіду та методик ефективного менеджменту, організації участі підприємств у зовнішньоекономічних відносинах, послабленням адміністративної залежності від місцевої влади тощо;
- створення сприятливих умов для розвитку бізнесу в прикордонних регіонах нових членів ЄС при посиленні конкурентного тиску на них, що спонукає бізнес до пошуку та освоєння нових ринків збуту та ресурсних джерел;
- зберігається ситуація фактичного недозавантаження цілого комплексу ресурсів прикордонних регіонів України (людських, виробничих, природних, туристсько-рекреаційних тощо), що формує зацікавленість закордонних партнерів у включенні їх в обіг.

Наразі можна прогнозувати наступні етапи розвитку транскордонного співробітництва між Україною та Словацькою Республікою після 2013 року:

- етап адаптації України до європейських стандартів, який є складним і досить болючим (введення шенгенських віз, обмеження вільного пересування громадян, труднощі зі створенням ефективних механізмів співпраці);
- етап реалізації закладеного в транскордонному співробітництві потенціалу, використовуючи нові інструменти, в тому числі і «Східне партнерство», що принесе відчутні

результати у плані соціально-економічного розвитку прикордонних територій двох країн для формування системної якості транскордонної співпраці, створюючи у прикордонні зону безпеки, стабільності та співробітництва [5].

Міцну основу для динамічного розвитку українсько-словацького міждержавного співробітництва заклало те, що між Україною і Словаччиною з самого початку не існувало принципових розбіжностей або спірних питань, які не можна було б вирішити шляхом переговорів, компромісу і зміцнення добросусідських відносин.

У процесі здійснення українсько-словацької єврорегіональної співпраці ще мають місце перешкоди, особливо в процесі реалізації окремих проектів транскордонного співробітництва, які викликані:

- недостатністю фінансових ресурсів. Фінансова підтримка, що її надає Словацький уряд, все ще залишається досить символічною.
- відсутністю координації в територіальному плануванні в прикордонних регіонах. На жаль, українське законодавство все ще не надає повноважень регіональним органам самоврядування щодо їх повноцінного партнерства у транскордонному співробітництві, тобто вони не уповноважені приймати спільні рішення разом зі своїми іноземними партнерами без дозволу української центральної влади;
- недосконалим законодавством щодо правового захисту бізнесу, недостатньо розвиненою прикордонною інфраструктурою, труднощами з реєстрацією спільних підприємств, корупцією та недостатньою капіталізацією спільних регіональних підприємств, яким бракує координації у використанні фондів ЄС.

Висновки. Відносини між Україною та Словацькою Республікою можна охарактеризувати як дружні, добросусідські, без значних негативних проявів.

Процесу інтенсифікації двостороннього політичного діалогу та посилення конструктивного партнерства між нашими країнами сприяє, насамперед, спільність головних зовнішньополітичних пріоритетів України і Словацької Республіки:

- інтеграція до європейських структур;
- прагнення до спільності позицій обох країн з найважливіших питань міжнародного життя;
- запобігання виникненню проблем політичного характеру в українсько-словацьких відносинах.

Список використаної літератури

1. Артёмов І. В. Транскордонна статистика як інструмент управління регіональним розвитком / І. В. Артёмов // Моделі і механізми регулювання єврорегіонального співробітництва України: монограф.; за заг. ред. І. В. Артёмова, О. М. Ващук, О. М. Руденко. – Ужгород : МПП «Гражда», 2013. – С. 209.
2. Договір про добросусідство, дружні відносини і співробітництво між Україною та Словацькою Республікою//Міністерство закордонних справ України. Відділ архіву зовнішньої політики (МЗС України. ВАЗП). Ящик України, архіву ООН та інших міжнародних організацій. – Розділ Словаччина, Словацька Республіка. – Спр. 330. – С. 1-5.
3. Відомості Верховної Ради України. – 2008. – № 10. – С. 312.
4. Мітрьєва С. І. Лібералізація візового режиму між Україною та ЄС: регіональний аспект / С. І. Мітрьєва // Закарпаття: Науково-популярне видання. – 2010-2011. – № 3. – С. 62.
5. Мітрьєва С. І. Україна – Словаччина: порядок денний взаємовідносин / С. І. Мітрьєва // Україна: безпековий вимір східного сусіда Словаччини / Упорядн. : Іво Самсон. – Братислава, 2011. – С. 14-18.

6. Угода між Україною та Словацькою Республікою про місцевий прикордонний рух [Електронний ресурс]. – Режим доступу: www.zakon1.rada.gov.ua.
7. Інтеграція в європейський освітній простір: здобутки, проблеми, перспективи: монограф.; за заг. ред. Ф. Г. Ващука. – Ужгород : ЗакДУ, 2011. – С. 13-14.
8. Арт'юмов І. В. Концептуальні і правові основи формування європейського освітнього простору: навч. посібн. / І. В. Арт'юмов, О. М. Ващук; за ред. Ф. Г. Ващука, В. І. Лугового. – Ужгород : ЗакДУ, 2011. – С. 29.
9. Кампов Л. В. Стан реалізації спільних українсько-словацьких проектів транскордонного співробітництва / Л. В. Кампов // Геополітика України: історія і сучасність: збірник наукових праць. Вип. 4 / Матеріали міжнародної науково-практичної конференції «Ефективність транскордонного співробітництва через міжнародний моніторинг та координацію діяльності національних суб'єктів», м. Ужгород, 8-9 квітня 2011 р. – Ужгород : ЗакДУ, 2011. – С. 290-294.
10. Про затвердження Державної програми розвитку транскордонного співробітництва на 2011-2015 роки / Постанова Кабінету Міністрів України № 1088 від 1 грудня 2010 р. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1088-2010-%D0%BF>.

IMPORTANT ASPECTS OF UKRAINIAN-SLOVAK CROSS-BORDER EURO-REGIONAL COOPERATION

Artjomov I. V.

Candidate of historical sciences, Professor of international law, Vice-rector, Director of the Institute of Eurointegration researches of the Uzhhorod National University.

Abstract. *Ukrainian-slovak relations at present are enriched by new trends, types and forms of cooperation. And despite of some problems and shortcomings, the Slovak Republic is a feasible and valuable partner for Ukraine, and relations with that country have a good background and perspective for development.*

The article deals with the evolution of the main areas of species, forms of intergovernmental ukrainian-slovak cooperation in the development of good neighborly relations and the foundations of the strategic partnership between Ukraine and the Slovak Republic after EU enlargement. Author also highlighted the main activities, objectives and goals of ukrainian-slovak cross-border cooperation projects, which plays an important role in the cooperation between Ukraine and Slovak Republic.

Key words: *cross-border Euro-regional cooperation, relationships, Ukraine, Slovakia, European integration, CBC projects.*

Referances

1. Art'omov I. V. Transkordonna statystyka yak instrument upravlinnya rehional'nyh rozvytkom / I. V. Art'omov // Modeli i mekhanizmy rehulyuvannya yevrorehional'noho spivrobitnytstva Ukrayiny: monohraf.; za zah. red. I. V. Art'omova, O. M. Vashchuk, O. M. Rudenko. – Uzhhorod : MPP «Hrazhda», 2013. – S. 209.
2. Dohovir pro dobrosusidstvo, druzhni vidnosyny i spivrobitnytstvo mizh Ukrayinoyu ta Slovats'koyu Respublikoyu // Ministerstvo zakordonnykh sprav Ukrayiny. Viddil arkhivu zovnishn'oyi polityky (MZS Ukrayiny. VAZP). Yashchuk Ukrayiny, arkhivu OON ta inshykh mizhnarodnykh orhanizatsiy. – Rozdil Slovachchyna, Slovats'ka Respublika. – Spr. 330. – S. 1-15.
3. Vidomosti Verkhovnoyi Rady Ukrayiny. – 2008. – № 10. – S. 312.
4. Mitryayeva S. I. Liberalizatsiya vizovoho rezhymu mizh Ukrayinoyu ta YeS: rehional'nyy aspekt / S. I. Mitryayeva // Zakarpattya : Naukovo-populyarne vydannya. – 2010-2011. – № 3. – S. 62.
5. Mitryayeva S. I. Ukrayina – Slovachchyna: poryadok dennyy vzayemovidnosyn / S. I. Mitryayeva // Ukrayina: bezpekovyy vymir skhidnoho susida Slovachchyny / Uporyadn. : Ivo Samson. – Bratislava, 2011. – S. 14-18.

6. Uhoda mizh Ukrainoyu ta Slovats'kouyu Respublikoyu pro mistsevyu prykordonnyy rukh [Elektronnyy resurs]. – Rezhym dostupu: www.zakon1.rada.gov.ua.
7. Intehratsiya v yevropeys'kyu osvितniy prostir: zdobutky, problemy, perspektyvy: monohraf.; za zah. red. F. H. Vashchuka. – Uzhhorod : ZakDU, 2011. – S. 13-14.
8. Art'omov I. V. Kontseptual'ni i pravovi osnovy formuvannya yevropeys'koho osvितn'oho prostoru: navch. posibn. / I. V. Art'omov, O. M. Vashchuk; za red. F. H. Vashchuka, V. I. Luhovoho. – Uzhhorod: ZakDU, 2011. – S. 29.
9. Kampov L. V. Stan realizatsiyi spil'nykh ukrayins'ko-slovats'kykh proektiv transkordonnoho spivrobitnytstva / L. V. Kampov // Неополитика Украйны: istoriya i suchasnist': zbirnyk naukovykh prats'. Vyp. 4 / Materialy mizhnarodnoyi nauково-praktychnoyi konferentsiyi «Efektyvnist' transkordonnoho spivrobitnytstva cherez mizhnarodnyy monitorynh ta koordynatsiyu diyal'nosti natsional'nykh sub'yektiv», m. Uzhhorod, 8-9 kvitnya 2011r. – Uzhhorod : ZakDU, 2011. – S. 290-294.
10. Pro zatverdzhennya Derzhavnoyi prohramy rozvytku transkordonnoho spivrobitnytstva na 2011-2015 roky / Postanova Kabinetu Ministriv Украйny № 1088 vid 1 hrudnya 2010 r. [Elektronnyy resurs]. – Rezhym dostupu: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1088-2010-%D0%BF>.

АКТУАЛЬНЫЕ АСПЕКТЫ УКРАИНСКО-СЛОВАЦКОГО ТРАНСГРАНИЧНОГО ЕВРОРЕГИОНАЛЬНОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

Артёмов И. В.

Кандидат исторических наук, профессор кафедры международного права, и.о. проректора по научно-педагогической работе, директор Учебно-научного института евроинтеграционных исследований ГВУЗ «Ужгородский национальный университет».

Аннотация. *Украинско-словацкие отношения на современном этапе продолжают обогащаться новыми направлениями, видами и формами сотрудничества. И, несмотря на некоторые недостатки и проблемы, Словацкая Республика является важным и полезным партнером для Украины, и отношения с этой страной имеют хорошее основание для развития на перспективу.*

В статье раскрыто эволюцию украинско-словацкого межгосударственного сотрудничества в условиях развития добрососедских отношений и системы стратегического партнерства между Украиной и Словацкой Республикой после расширения Европейского Союза. Автор также осветил главные задачи и цели украинско-словацких проектов трансграничного сотрудничества, которые занимают важное место в реализации еврорегиональной деятельности обеих стран.

Ключевые слова: *трансграничное еврорегиональное сотрудничество, взаимоотношения, Украина, Словацкая Республика, евроинтеграция, проекты ТКС.*